

“邻里警队”助力邻里平安

本报记者 胡思源 通讯员 周通

本报讯 近日,绍兴市上虞区中央假日小区业主王先生向小区里的“邻里警员”徐建刚反映,有业主会时不时地向楼下扔烟蒂,太不安全了。徐建刚赶紧与社区民警、小区物业沟通,随后还和物业工作人员一跑到王先生所住的这幢楼,挨家挨户上门提醒。在“邻里警员”的努力下,这幢楼乱扔烟蒂的情况消失了。

“‘邻里警队’的细心服务让我们觉得很贴心,民警就在身边也让我们觉得很有安全感。”王先生深有感触地说。

原来,今年年初,上虞区百官派出所在中央假日小区试点

成立了“邻里警队”——由1名社区民警+小区邻里警员(民警+辅警)+“义警”(物业+业委会)组成。百官派出所副所长厉斌介绍,“邻里警队”以邻里之间平安无事、和睦相处为愿景,从街坊邻里视角、人民群众立场来处理各类社区治理和警务工作中存在的问题。

据介绍,“邻里警队”实行“六个一”工作制度,规定“邻里警队”每月要为小区办成一件小事、开展一次“五议一创”活动和一次走访排查活动,每季度还要举行一次志愿服务活动、召开一次党员大会;此外,每年将评定一次成型物业小区“治安星级”。

监控底下盗监控 大爷上演现实版“掩耳盗铃”

本报记者 胡思源 通讯员 邵杰

本报讯 近日,绍兴市公安局上虞分局道墟派出所破获一起盗窃案,让办案民警哭笑不得的是,嫌疑人自以为偷走的是监控设备电线,并不会被监控拍到,于是上演了一出现实版的“掩耳盗铃”。

案发当天上午10时许,道墟派出所民警在日常查看治安监控时发现,其中一只摄像头“罢工”了。民警当即赶赴现场查看,发现该监控下面的设备电线被人盗走了。

民警现场勘查,确认马路对面的另一只摄像头应该正好能拍到案发现场这边的情况。事实也的确如此,经过对监控视频的细致分析与追踪,民警仅4个小时就锁定了犯罪嫌疑人章某。

“监控的电线不是被我拿走了吗,怎么还能拍到我?”面对监控视频中的铁证,70岁的章某大吃一惊。最终,考虑到章某年事已高且心有悔意,派出所对章某作出了行政拘留5日的处罚决定。

警方提醒:治安监控属于公共财物,根据治安管理处罚法,盗窃、诈骗、哄抢、抢夺、敲诈勒索或者故意损毁公私财物的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款;情节较重的,处10日以上15日以下拘留,可以并处1000元以下罚款。

出发!“越剑”骑警队



本报记者 胡思源

近日,随着一声令下,身穿荧光绿警服的140名“越剑”骑警队队员骑着警用摩托车依次出发,开启了绍兴市公安局交警摩托化巡逻勤务模式。据了解,“越剑”骑警队作为一支街面防控服务的新生力量,将联动特战队、派出所等力量相互补位、联勤联动,实现一点有事、多点响应,快速高效处置各类突发案(事件)。

“骑警队伍将不断提升街面巡防的覆盖面,形成点线面结合的一体化防控新格局。”市公安局相关负责人介绍,下一步骑警队将健全“屯警街面、动中备勤、快速响应”的动态布警机制,加强对景区商圈、背街小巷等的巡逻防控,提高街面见警率、管事率,进一步织密街面治安防控体系。

为了脱罪让小舅子顶包 酸洗废水偷倒案牵出案中案

本报记者 胡思源 通讯员 朱敏锐

本报讯 保护环境人人有责,可有些人就是昧着良心肆意破坏环境赚黑钱。绍兴市柯桥区有两人雇佣司机处置带强酸性的酸洗废水,司机图方便直接将废水偷倒入村里的生活污水窨井内。东窗事发后,嫌疑人竟然还跟警方玩了一出“调包计”。近日,涉案人员全部被柯桥警方抓获,警方公布案情。

2018年8月中旬,柯桥区水务公司监测发现柯岩街道州山村生活污水处理泵站附近水质PH值呈酸性。通过检查发现,窨井内设备严重腐蚀,水务公司怀疑有人在窨井内偷倒工业废水。为查明真相,柯岩派出所、柯桥治安大队环保警务室与区环保分局联合开展调查。通过事发地监控录像分析,警方锁定了一辆无牌三轮槽罐车。当年8月31日晚,民警在现场抓获了正在偷倒废水的司机宋某。

面对民警的讯问,宋某还试图狡辩,说自己倾倒的水可浇灌农作物。在证据面前,宋某只好如实交代,2018年4月至8月,他受雇于杨某,替对方非法处置4车次共计8吨的酸洗废液(废硝酸腐蚀液)。9月2日凌晨,杨某落网。杨某交代,其与赵某合伙开设了一家无证个人金属辊筒酸洗作坊,清洗产生的酸洗废水以200元/车的价格委托司机宋某处置。9月27日,赵某落网。

可事情远没有那么简单。随着调查取证的深入,民警发现事有蹊跷,赵某很可能是替人顶包。杨某向赵某租用的作坊场地,其租房合同写的房东是赵某的姐夫何某,租金、作坊业务款项都是打给何某的。今年3月15日,民警传唤何某。经审讯,何某说出了自己为脱罪让小舅子赵某顶包的真相。

目前,4人因涉嫌污染环境罪,已被柯桥警方采取刑事强制措施。

骗子冒充客服理赔快件 女子中招被骗近10万

通讯员 赵露玲

本报讯 近日,诸暨市民章女士被一名自称快递客服的嫌疑人骗走了9.5万元,心痛不已。

原来,章女士曾在海外购买了一罐奶粉,从物流显示的信息看已经在清关了。4月15日晚上7时许,章女士在家接到一个陌生电话,对方称是快递客服人员,因个人原因将章女士的快件弄丢了,要对其进行赔偿。

一开始,对方问章女士发来一个“全球快递理赔中心”的链接,要求其填写相关信息进行理赔,因为涉及个人隐私,章女士觉得不安全,所以拒绝了。很快,对方又称可以换一种理赔方式,要求章女士在支付宝蚂蚁花呗上贷款8万元,并称贷款不需要章女士还,只要按照要求操作,便可多赔付奶粉钱。

章女士觉得可行,便按照对方的要求,在蚂蚁花呗上进行贷款。后来她又在对方的多次忽悠下,按照对方的要求将贷得的8万元全数转给了“客服”,另外还从自己的支付宝上转了1.5万元给对方。

这之后,章女士再次联系“客服”要求赔付时,“客服”已经联系不上,章女士报警求助。“一开始我的防骗意识还是比较强的,可是后来说着说着就被骗子绕进去了,等被骗之后才恍然醒悟。”章女士懊悔不已。目前,诸暨市山下湖派出所已立案侦查。

警方提醒:骗子的诈骗手法多种多样,如快递丢失等“借口”多数是骗子设下的圈套。大家在使用支付宝、微信等通讯工具方便生活的同时,一定要提高警惕,不要轻易相信陌生人向他们转账汇款,避免上当受骗。

“贼喊捉贼”证清白 火眼金睛辨真伪

通讯员 陶蓓静 寿倚尚

本报讯 近日,诸暨市公安局工业新城派出所破获一起盗窃案,犯罪嫌疑人王某因贪念将路边车辆内的手机偷走,并上演了一出“贼喊捉贼”的戏,最终把自己送进了拘留所。

常某是屠宰场的员工,案发当日早上9点多,他开着车去屠宰场运货。因电量不足,常某将手机放在副驾驶位充电,自己下车干活。10点多,干完活的常某发现手机不见了。常某找到屠宰场查看监控,发现有两名可疑男子曾靠近副驾驶室。

眼尖的保安师傅认出其中一名男子也是屠宰场的员工。常某便去找男子对质,两男子都不承认偷过手机。第二天上班时,常某又遇到这两名男子,常某又前去对质。其中一名较年轻的男子说“你的手机谁要啊”,并且催促常某报警。男子还称,警方总有科技手段抓小偷的,这样也可以证明自己的清白。于是常某只好报警。

接警后,民警调取周边的监控,发现从常某停车到离开只有这两名男子接近过该车辆,且就是这名催促常某报警的男子实施了盗窃。民警将该年轻男子传唤至派出所,在证据面前该男子承认自己的盗窃行为。

经查,男子姓王,18岁,那天他在车辆的后视镜前看了一下,瞥见副驾驶室有一部手机,并且车窗还是开着的。常某迅速地把手机放入了自己兜里。没想到,自己喊着报警就真的把自己送进了派出所。目前,王某因盗窃被依法行政拘留11日。

先锋队教防诈

通讯员 傅媛媛

近日,诸暨市店口派出所组织新店口人先锋队开展了防范电信网络诈骗宣传活动。队员们向群众发放防诈骗宣传手册,宣讲电信网络诈骗的特点、危害以及如何预防等基本常识,进一步提高当地群众的警觉性和识别诈骗行为的能力。



浙江医药股份有限公司新昌制药厂助推平安绍兴建设